

特别关注

中央专项彩票公益金

持续提升百姓获得感和幸福感

本报记者 赵萌

近日发布的《中国体育彩票2022社会责任报告》显示：2021年，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金共安排使用139.99亿元，用于支持乡村学校、少年宫建设、医疗救助、红十字会事业、乡村振兴等16项用途。由千千万万人随手微公益贡献的体彩公益金，汇聚成汪洋大海般的爱，持续提升着老百姓的获得感和幸福感。

在乡村学校、少年宫建设方面，中央专项彩票公益金主要用于脱贫县新建乡村学校少年宫修缮装备补助以及已开展活动的乡村学校少年宫运转补助。

例如，自2011年实施中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目以来，福建省漳州市乡镇中心小学少年宫建设已于2013年完成全覆盖，共建成乡村学校少年宫135所，其中自建乡村学校少年宫77所、中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫58所。乡村学校少年宫的建设为贫困地区的孩子打开了希望之窗，让他们享受到公平、有质量的素质教育。

在支持医疗救助方面，中央专项彩票公益金主要用于资助困难群众参加城乡居民基本医疗保险，并对其难以负担的基本医疗自付费用给予补助。

2021年，“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”救助大病儿童11456名，其中白血病儿童8649名、先天性心脏病儿童2807名。项目持续开展的13年间，累计获得中央专项彩票公益金18.85亿元，救助白血病和先天性心脏病儿童超过6.6万名。

在支持红十字会事业方面，2021年，中央专项彩票公益金主要用于大病儿童救助、中国造血干细胞捐献、红十字人道主义救援等项目。

自2001年至2022年，直接用于中华骨髓库建设的彩票公益金累计达到17.3351亿元。中华骨髓库的建设与发展，离不开中央专项彩票公益金的大力支持，这一善举为血液病患者点燃了生命的新希望。在2021年4月12日，安徽省宣城市体彩代销者程葆唐接到安徽省红十字会的电话：他与一名白血病患者的血样初配成功。当年6月23日，程葆唐完成一次异地造血干细胞捐献，成功救治了一名白血病患者。收到中华骨髓库颁发的

造血干细胞捐献者证书后，程葆唐为自己既是一名代销者，又参与了这项公益事业而感到无比自豪。

在支持乡村振兴方面，为推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，2021年中央专项彩票公益金持续助力欠发达革命老区乡村振兴。

2007年至2020年，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金按照每县2000万元的补助标准，实现对397个贫困革命老区县的全覆盖。四川省泸州市叙永县就受益于中央彩票公益金，到2020年顺利脱贫，踏上了乡村振兴新征程。“以前这里是一座小山，现在不仅有了健身广场，还有崭新的健身器材，只要有空我们每天都会过来跳广场舞，这样的场地让我们锻炼方便多了！”在叙永县乐郎村体育广场上，今年55岁的村民李女士如是说。

在中央专项彩票公益金所覆盖的16项公益事业中，每年都有无数的普通民众因此受益。在每个人身边，都能看到体彩公益金践行社会责任、支持公益事业和体育事业的身影，感受体彩公益金对社会的支持和援助。



重庆体彩发放困难儿童重大疾病救助金。

重庆体彩供图

开奖公告
超级大乐透第23075期
本期销售：291887672元
开奖号码：07 17 20 23 32+05 11
排列3第23174期
本期销售：50400132元
开奖号码：8 2 9
排列5第23174期
本期销售：19622692元
开奖号码：8 2 9 6 7
7月3日
公益体彩 官方微信

本报记者 丰佳佳

在近日发布的《中国体育彩票2022社会责任报告》中，体彩交出了一份“绿色”答卷——中国体育彩票将“绿水青山就是金山银山”的生态理念融入生产与运营的各个环节，积极响应国家“双碳”目标，大力倡导绿色办公，躬行实践环保公益活动，为建设清洁美丽中国贡献积极力量。

优化管控流程 践行绿色生产

中国体育彩票严格遵守国家和地方有关环境保护的法律法规要求，推动绿色采购制度建设，优化印制管控流程。国家体彩中心将环评级节能减排等因素纳入即开型彩票印刷供应商的筛选条件，并按照国家环境保护方面的要求，推动供应商不断完善废弃处理及污水处理设施的建设，全面

管控生产流程，严格践行低碳生产。为践行绿色环保生产发展，国家体彩中心持续采用安全、环保的原材料生产即开票，通过采购第三方检测服务加强即开票环保性方面的质量管控。2022年，共对60款即开票开展了环保性检测，所有检测产品总量溶剂残留及苯类溶剂残留均符合国家相关要求。

引入绿色供电 探索创新减排

国家体彩中心积极探索可再生能源电力(“绿电”)市场交易，在电力供给侧引入“绿电”，从能耗源头上降低

碳排放压力，计划“绿电”使用率达到40%，在同等耗电量的情况下，相当于数据中心未来每年可减少二氧化碳排放约2400吨。同时，尝试自建太阳能、风能等绿色清洁能源的分布式供电，既减少数据中心能耗开销，也降低了全社会整体的碳排放量。

力行绿色办公 弘扬环保文化

秉承“绿色办公、低碳生活”理念，国家体彩中心在日常办公过程中，通过改良办公设备、提倡视频会议、倡导节能节水等多种举措落实环保节能工作，节约能源资源，推进建设美丽环

境。例如，在亦庄数据中心实施节约、绿色的办公方式，创新应用绿色节能的二氧化碳载冷制冷系统、列间空调技术架构。2022年，全年利用自然冷源时间达3960小时，相比传统的风冷直膨空调可节能60%以上，数据中心能效大幅提升。

此外，新疆体彩开展“保护阜康水源地”活动；山东体彩威海分中心开展捡拾垃圾活动；海南体彩组织开展“绿色环保 健康海南”环保科普知识讲座……各级体彩机构积极响应低碳号召，以实际行动为生态文明建设、为落实“双碳”目标、共建美丽家园贡献力量。

本报记者 王辉

销售143.62亿元，同比增幅80.81%，2023年上半年，浙江体彩交出了成绩喜人的年中答卷，销量创历史新高。

除了喜人的销量成绩外，今年上半年，浙江体彩还围绕中心、服务大局，以共富之志、践行惠民之举，为杭州亚运会加油助力，为山区26县高质量发展融合赋能。

为杭州亚运助力

在杭州亚运会开幕倒计时200天之际，浙江体彩举行了“杭州亚运主题即开型体育彩票首发上市仪式”，推出“为中国力量加油”杭州亚运主题即开型体育彩票，票面以亚运会吉祥物为主体形象，以世界文化遗产形式体现历史文化和人文精神，以动感时尚形式展示亚运会赛事项目。通过亚运主题即开票上

浙江彩风

上半年销量创纪录 浙江体彩开启新征程

市，营造亚运氛围、提升亚运热度、宣传亚运理念、传播亚运文化、弘扬体育精神，实现在责任彩票体系下筹集更多公益金，支持国家公益和体育事业发展。

开展跨界文旅合作

浙江体彩连续三年推进买彩票送门票系列活动，与龙泉、兰溪、江山、舟山、苍南、奉化、柯桥等多地开展文旅合作，推出买大乐透送景区门票活动，购买大乐透就有机会免费获得旅游景点门票，打卡旅游景点派送乐透代金

券，更好地满足了人民群众品质多样化的生活需求。同时充分利用浙江省体彩网点资源，进一步提高赠票使用率，促进当地旅游、消费导流，以文旅融合促进地方经济发展。

推动乡村体彩教合

2023年上半年，浙江体彩充分发挥自身优势回馈社会，以实际行动参与公益慈善，持续为有需要的人民群众提供帮助。浙江体彩现已援建希望小学6所、

希望幼儿园5所，希望书库108个、梦想操场15个、希望厨房5个，培训希望小学教师70名，资助家庭经济困难学生732名，救助患病青少年16名。同时面向山区26县的乡村小学，连续两年举办“公益体彩 快乐操场”公益活动，为学校捐赠体育器材，并邀请江钰源、李超群等多位冠军运动员，多角度公益助力未来乡村青少年体育教育融合发展。

完善渠道管理模式

截至6月底，浙江体彩共有实体店13758个，每万人拥有实体店数量2.09个。自然人实体店约9000个，便利连锁店2000余个，小微零售实体店约2000个，展示体验中心120余个。

浙江体彩持续开展阳光邀约计划，不断提升实体店经营质量和精细化管理水平，出台针对性扶持政策，以多种方式提供就业扶持补助。

中原彩风



体彩纪念品让年轻人爱不释手。 苏双摄

河南体彩携手景区开展品牌推广

王世让 裴诗语

近日，河南体彩全方位升级体彩+文旅跨界新玩法，携手“只有河南·戏剧幻城”景区开展“中国体育彩票送你一整个夏天的幸运”品牌活动，体彩吉祥物乐小星也以联动和陪伴的形式走进游客的视野。

入园赠送体验券

来到“只有河南·戏剧幻城”景区游玩的游客，都收到了河南体彩送上的别样惊喜——10元电子体验券，通过扫描体验券上的二维码即可获得一次抽奖机会，奖品包含平板电脑、产品花束、乐小星玩偶等。游客拿到体验券纷纷前往景区内特设的体彩奖品兑换处参与活动，领取奖品后大家

彼此分享喜悦的同时，纷纷来到体彩打卡墙处拍照留念。

感受顶呱刮的快乐

如今，刮彩票成了很多年轻人解压的新方式，给日常生活带来别样的生活乐趣。如开盲盒般的体彩顶呱刮自然不能缺席“只有河南·戏剧幻城”这个年轻人最多的景区。

河南体彩贴心地在园区内设置体彩顶呱刮展宣花车，受到年轻人的喜欢，花车四周坐满刮票的年轻人，大家在现场刮的不亦乐乎，“中不中我都很开心！”“就喜欢这沙沙的刮票声！”

乐小星梦幻联动

乐小星作为体彩幸运大使，所到之处都受到大家的喜爱。这次，乐小星身扛公益大旗，在“只有河南·戏剧幻城”景区的麦田里同淘宝、盒马等20多个品牌的IP形象一起联动，和游客互动游玩，共赏烟花盛景。乐小星憨态可掬的呆萌形象吸引不少游客前来互动合影，充分展示了自己迷人的魅力。

同时，景区携乐小星和其他品牌的IP形象一起在新浪微博上开启了微博抽奖活动，为中奖游客送上品牌合集大礼包，多方品牌联动，受到游客们的喜欢。

超长巨幕展示体彩

“只有河南·戏剧幻城”景区每晚在长328米、高15米的夯土墙上表演的灯光秀和烟花秀是游客的必须打卡地，灯光秀的梦幻和烟花的璀璨引来游客纷纷拍照录影，相关视频在各大自媒体平台上都

有很高的点击率和好评率。河南体彩在夯土墙上投影播放“小梦想大乐透”等宣传语，吸引游客纷纷观看。长期以来，河南体彩围绕“体彩+”的思路，在跨界与创新上持续探索，不断为体彩品牌注入新活力。此次与景点的跨界合作，是在传播河南千年文化的土地上以观众喜闻乐见的方式加入体彩公益力量，是体彩跨界的又一次突破。

草原传情

助力火炬传递 阿拉善盟体彩展示公益形象

本报记者 张小可

7月3日，内蒙古第十五届运动会和第六届残疾人运动会暨特奥会火炬传递仪式在阿拉善盟举行。火炬传递从新世纪广场出发，途经营盘山生态公园、阿拉善英雄会梦想公园、定远营等特色地标性建筑，105公里的传递路线充分展现阿拉善盟地域特色和风土人情。

仪式现场，阿拉善盟体彩搭起一顶顶帐篷，竖起一面面公益宣传旗，立起一个个宣传架，让整个现场充满体彩公益元素，极具仪式感。身穿体彩短袖制服的阿拉善盟中学生

陪跑团，充满朝气与活力，和熊熊燃烧的火炬一同向大家展示着青春、奋进和拼搏的精神气质。同时，体彩在每个火炬交接点设立了公益志愿服务点，为火炬传递工作人员及群众提供饮水休息区域，并为大众讲解体彩公益金使用方向、责任彩票理念，充分展示体彩品牌形象。

全员出动、全力保障、全程守护，从体彩公益宣传到志愿服务，充分体现中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨，阿拉善盟体彩以大型体育赛事活动为契机，积极宣传公益体彩，为体育和公益事业添砖加瓦、贡献力量。

龙江彩讯

实体店开到高速公路服务区

本报记者 王世让

进商业综合体、进便利店……如今在黑龙江，体彩进高速公路也实现了。近日，哈肇高速银山服务区的便利店正式开通体彩功能，购彩者在高速服务区也可以购彩了。

黑龙江省体彩中心相关负责人表示，今后将继续与黑龙江省交投集团合作，继续在高速公路服务区开设实体店，优化渠道布局，继续探索连锁便利和小微零售等新渠道拓展，实现覆盖范围广、公益属性全、服务客群多的发展目标，发挥体彩的社会综合价值，推动黑龙江省体彩事业高质量发展。